

希腊新政府面临严峻挑战

新华社雅典9月21日电(记者 陈占杰 刘咏秋) 根据希腊内政部21日凌晨对约90%选票的统计结果,激进左翼联盟党在20日的议会选举中获胜,新民主党得票率居第二位。激进左翼联盟党领导人齐普拉斯领导的新政府将面临一系列严峻挑战。

齐普拉斯在雅典市中心举行的庆祝集会上表示,希腊人民通过此次大选给了激进左翼联盟党继续执政四年的“明确授权”。他承诺努力带领希腊走出债务危机,并向“腐败的旧体制”宣战。

齐普拉斯还在集会上拥抱了前执政伙伴、独立希腊人党领导人坎梅诺斯。独立希腊人党在本次大选中得票率超过3%,从而进入新一届议会,两党再度携手执政的可能性很高。由于两党加起来的议席在议会的多

数优势仍十分微弱,齐普拉斯可能邀请其他政党加盟组建更广泛联合政府。

无论联合政府由哪些政党组成,新政府都必须直面一系列严峻挑战。

首先,落实好第三轮救助协议是重中之重。只有执行好这一协议,希腊才能获得协议规定的860亿欧元救助贷款,避免出现无序债务违约和退出欧元区的最坏结果。

救助协议要求希腊采取增加税收、开放市场、加速私有化等改革和紧缩措施,虽然从短期来看很痛苦,但实际上也是提高希腊竞争力、恢复经济增长、最终摆脱债务危机的必要条件。此次大选的焦点,就是哪个政党能够更好地执行为期三年的新救助协议。

由于这一救助协议是激进左翼联盟党政府谈判达成,此次大选结果将有助于协议

的顺利执行。齐普拉斯在竞选期间表示,该党将尽最大努力减轻新一轮紧缩措施带来的痛苦,希望以此缓和国内反紧缩声浪。

齐普拉斯领导的上一届政府在与债权人谈判过程中也多次发生误会甚至争吵,双方的不信任感并没有因为第三轮救助协议的签署而完全消除。希腊议会通过税收、养老金、统计、司法、银行等方面的一系列改革法案后,债权人对希腊的信心有所恢复,但接下来几年改革任务十分艰巨,新政府需要在落实救助协议的过程中继续修复与债权人的关系。

其次,如何尽快取消资本管制,让经济恢复正常运转,是新政府面临的另一个挑战。从6月29日开始实施的资本管制让希腊实体经济深受打击,作为希腊经济支柱的

小企业营业收入下降大约50%,外向型企业因为支付问题损失惨重,每天60欧元的取款限额也严重影响到普通民众的生活。要解除资本管制,新政府需要尽快完成银行业重组,解决银行坏账等问题。

此外,新政府还将继续应对难民潮。今年以来,已有约30万难民登陆希腊。尽管绝大多数难民的目的地是其他一些更为富裕的欧盟国家,但随着其中部分国家逐渐收紧难民政策,希腊面临的难民压力会进一步加大。在仍然深陷债务危机的情况下,复杂的难民问题对新政府是不小的挑战。

解决所有难题的前提是保持政治稳定。近年来,希腊联合政府通常非常“短命”,稳定性不高。因此,保持新联合政府的稳定,可能也是齐普拉斯需要面对的重要挑战。

克里称美国明年将多接收1.5万名难民

新华社柏林9月20日电 美国国务卿克里20日在柏林与德国外长施泰因迈尔会谈后说,美国愿在2016财政年度多接纳1.5万名世界各地难民,使美国该年度接纳难民总数达到8.5万人,2017年接收难民总数可达10万人。

美国因在大量难民涌入欧洲之际置身事外而饱受指责。迫于压力,美国白宫发言人10日表示总统奥巴马已要求美国政府在2016财年向1万名叙利亚难民敞开国门。但这与国际组织要求美国承担接收的难民数量仍相差很远。

克里称,美国政府不能像各方要求的那样同意接纳更多的难民,是因为“9·11”后美

国对难民加强了安全审核,难民接纳费用也因此增加,而国会并没有为多接收难民增加拨款,因此美国政府“只能做短期内财政能承担的事情”。他说,美政府将继续与国会协商,在保障本土安全前提下寻找接纳更多难民的途径。

克里和施泰因迈尔当天会晤后均表示,目前需要有关各国共同努力帮助尽快结束叙利亚内战。美德双方计划在即将召开的联合国大会期间,与俄罗斯、伊朗、沙特阿拉伯和土耳其等国就此举行磋商。克里说,在纽约举行关于叙利亚问题的磋商将推动各方共同努力,重启通过政治途径结束叙利亚内战的谈判。

尼泊尔正式颁布新宪法

新华社加德满都9月20日电(记者 周盛平) 尼泊尔总统亚达夫20日晚宣布实施尼泊尔新宪法,8年前施行的临时宪法随即被废止。

亚达夫说,尼泊尔人民实现了几十年的梦想——通过民主途径写出一部新宪法。他同时希望,新宪法确立的民主共和制、比例代表制将在未来得到进一步发展,确保国家政治稳定,走向经济和社会繁荣。

随后,制宪会议(议会)主席内姆旺宣布制宪会议解散,而代之以国会。根据新宪法,国会将在一个月之内选出总统、副总统、总理、议长和副议长。

内姆旺当天强调,切实落实新宪法很有挑战性,需要各党派团结一致。同时,他也承认,新宪法仍存在不足,未来可在实践中进一步修改、完善。

苹果证实 大量应用程序被恶意代码感染

新华社旧金山9月20日电(记者 马丹) 针对苹果应用商店被曝有部分应用程序感染了恶意代码,美国苹果公司20日证实,其官方开发工具软件Xcode遭到黑客攻击和修改,致使其开发的很多应用程序也被感染。苹果还表示,已从应用商店删除了这些被植入恶意代码的应用。

美国《纽约时报》援引苹果公司发言人的话说,某个“不可信任的来源”发布了伪造的开发者软件。“为了保护用户,我们已从应用商店删除了我们所知用这一假冒软件编写的应用”。

苹果公司还表示,它正与开发人员合作,确保他们使用正版的Xcode软件编写应用。

Xcode主要供开发者编写、调试苹果公司的桌面操作系统OSX和移动操作系统iOS所用的应用程序。上周,数家信息安全企业报告说这一软件已被篡改,这使得用它

所开发的应用程序都可能被植入恶意代码。信息安全企业帕洛阿尔托网络公司的研究人员说,一个新的恶意代码通过修改Xcode软件,感染了iOS系统所用的应用程序。他们发现已有39款应用受到感染,其中有些应用在中国及其他国家和地区非常流行,影响到数以亿计的用户。

被植入恶意代码的iOS系统应用程序包括微信、滴滴出行、铁路12306、同花顺等。荷兰安全公司Fox-IT则探测到中国境外数以千计的恶意流量,发现有56款iOS系统应用程序受到感染。

这是首次发生植入恶意代码的大量应用程序进入苹果应用商店的案例。研究人员说,恶意代码在iOS应用中的主要行为是收集苹果设备中的信息数据,并上传到服务器。帕洛阿尔托网络公司、苹果公司和相关应用开发商及中国研究人员正在评估其带来的损失。

民调显示逾半数日本人反对安保法案

当地时间9月19日和20日
《朝日新闻》实施的紧急民调显示



51%

的受访者反对安保法案



67%


的受访者认为国会强行表决安保法案的做法“不可取”



民调结果还显示

安倍政府支持率有所下滑

当地时间9月19日
日本执政联盟凭借议席优势,在国会参议院全会强行表决通过安保法案



新华社发(大巢制图)